

八人竞聘 本周“面试” 下任联合国秘书长会是“她”吗？

□ 综合中国之声、中新社、《成都商报》

随着现任秘书长潘基文将在年底卸任，联合国今年将首次通过两场公开面试和辩论选出下一任联合国秘书长。截至目前，全球有8个国家向联合国推荐了下一任秘书长的候选人，其中4名女性。自联合国成立70年来，共有8任秘书长，均为男性，其中拉丁美洲1人，非洲2人，亚洲2人，欧洲3人。为此，一些联合国会员国呼吁任命一位女性秘书长。

“她”是热门？

当地时间4日，克拉克在纽约宣布，她将加入下一任联合国秘书长的角逐，以期成为联合国成立以来的首位女秘书长。同天，新西兰政府向联合国大会致函，正式提名克拉克为下一任联合国秘书长的候选人。当被问及如何看待自己的“性别优势”时，克拉克回答：“我并不是因为自己是女性才角逐这一职位。我参选是因为我认为自己适合这个职位。同时，我又恰好是有着良好履历的女性。”

克拉克出生于1950年，曾在奥克兰大学执教多年。1999年至2008年，她出任新西兰总理，成为该国历史上首位女总理。新西兰总理约翰·基在首都惠灵顿召开新闻发布会，对克拉克竞选表示力挺。他说：“海伦·克拉克曾担任新西兰总理9年，过去7年在联合国担任要职，她有丰富经验和能力胜任这一职位。”

如何“面试”？

“面试”开始一周前，候选人先要提交一份2000字以内的愿景说明。每个候选人都有2个小时的会议时间，首先是候选人进行10分钟的开场白，然后会员国代表提问、候选人回答。整个“面试”过程都是公开的，并将以联合国官方语言在网上进行直播。

竞选分几步？

遴选 2015年12月15日，联大主席吕克托夫特和时任安理会轮值主席鲍尔共同签署一份公开信，并散发给联合国会员国，正式启动征求、遴选和任命下任联合国秘书长的程序。

提名 会员国以信函形式将候选人提交联大主席和安理会主席，二者会根据进展向会员国散发候选名单，并向其提供非正式对话或会面机会。

竞选 在4月的纽约和6月的伦敦，竞选人参加两场公开竞聘活动，接受各成员国的大使，以及联合国以外的非政府组织、商界代表及个人的询问。

讨论 7月份，联合国五个常任理事国将对人选展开讨论，五个国家必须一致同意。根据《联合国宪章》，联合国秘书长由安理会推荐并经联大任命。

上任 今年年底，现任联合国秘书长潘基文的任期结束。2017年1月1日，新任联合国秘书长上任，一届任期为5年。

这些候选人是何方神圣？

伊戈尔·卢克希奇 【黑山】

卢克希奇现年39岁，目前担任黑山副总理兼外交和欧洲一体化部部长。卢克希奇拥有丰富多样的背景和在黑山履行最高职务的经验。此前，他担任过黑山总理和财政部长等职务。



韦斯娜·皮克克 【克罗地亚】

皮克克现年62岁，目前担任克罗地亚第一副总理兼外交和欧洲事务部部长。在过去二十多年里，她一直积极参与国家和国际政治，并在克罗地亚加入欧盟谈判期间发挥了显著作用。

斯尔詹·克里姆 【马其顿共和国】

克里姆现年67岁，具有30多年的国际政治经验，先后担任前南斯拉夫的马其顿共和国外长、联大第六十二届会议主席，是国际社会最受尊敬的外交家之一。



海伦·克拉克 【新西兰】

克拉克出生于1950年，曾在奥克兰大学执教多年。1999年至2008年，她出任新西兰总理，成为该国历史上首位女总理。2009年至今，她担任联合国开发计划署署长，是该机构首位女署长。

达尼洛·图尔克 【斯洛文尼亚】

图尔克现年64岁，曾担任斯洛文尼亚总统。他曾经在2000年至2005年担任负责政治事务的联合国助理秘书长。他还受邀成为中国人民大学重阳金融研究院高级研究员。



纳塔莉娅·盖尔曼 【摩尔多瓦】

盖尔曼现年47岁，曾担任摩尔多瓦副总理兼外交和欧洲一体化部长。盖尔曼此前还代表摩尔多瓦出任维也纳联合国机构、欧洲安全与合作组织、奥地利、瑞典、挪威和芬兰大使。

古特雷斯 【葡萄牙】

古特雷斯现年66岁，曾担任葡萄牙总理、联合国难民事务高级专员。古特雷斯领导联合国难民署积极应对人类历史上最大规模的流离失所危机，包括叙利亚和伊拉克的冲突等。



伊琳娜·博科娃 【保加利亚】

博科娃现年63岁，目前担任联合国教科文组织总干事。她积极投身于促进全民优质教育、文化对话和科学合作的国际运动中。曾任保加利亚外长和保加利亚与欧洲联盟关系协调员。

竞聘的条件

那么，竞聘联合国的最高行政首长，都需要什么样的条件呢？

竞聘资质主要包含五个方面：坚定致力于《联合国宪章》的宗旨和原则，在效率、才干和廉正方面需具备最高标准，具备领导和管理才能，具备强大的外交、沟通、多语言技能，在国际关系方面经验广泛。

女性VS男性

会员国呼吁 任命一位女性秘书长

4月12日到14日，下任秘书长候选人将在联合国大会亮相，发表愿景声明，并回应会员国和社会各界人士关心的问题。中国国际广播电台驻联合国记者苏毅介绍，这是联合国秘书长候选人历史上首次接受全体会员国的“面试”。

苏毅介绍，公开会上，每个候选人都有两个小时的时间。首先是候选人进行十分钟的开场白，然后会员国代表提问、候选人回答。如果会议时间允许，将有一两名民众代表得到提问机会。

此外，联合国还开放了一个网站，让普通民众能够在线提出相关问题，并考虑为候选人举办在联合国范围之外的对话交流，增进民众对候选人的了解，助力找到最合适的秘书长人选。

现任联合国秘书长潘基文将于今年12月31日结束任期。

这是联合国70年历史上首次以公开竞争方式遴选秘书长。

值得注意的是，联合国成立70年来，共有8任秘书长，均为男性。为此，一些联合国会员国呼吁任命一位女性秘书长。吕克托夫特和现任秘书长潘基文也都曾公开呼吁，应当把挑选女性候选人作为一个重点。中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣教授表示，尽管女性候选人的呼声很高，但联合国秘书长竞选还是要遵循“地区轮流”和“五常以外、小国出任”这样的原则。

金灿荣表示，地区轮换，加小国出任，这个惯例改不了。但是不是到了由女性来做秘书长的职位的时机，从潮流上讲有这个趋势，但是这牵扯到安理会五常的利益，五常同不同意很难说。出现一个女性秘书长的可能性大一点，但是它不是一个确定因素。

远红外消痛贴 免费送回家

免费赠送价值78元体验装 保密配方消痛贴 有效治疗颈肩腰腿痛



欢迎您打进电话领取远红外消痛贴亲身体验。为让中老年朋友消除病痛，更好的享受生活，现在打进电话，在家就能感受远红外消痛贴给您带来的惊喜。

增生、颈椎病肩周炎、腰肌劳损、关节僵硬、不灵活、蹲下疼、坐着疼、走路疼、躺着也疼、迈不开腿、走不动路、提不了重物、上下楼困难，试试远红外消痛贴，哪痛就贴哪。

不花一分钱，免费送回家。欢迎您来电领取并亲身体验。远红外消痛贴在颈肩腰腿、风寒湿痛、跌打损伤方面经得起考验。

免费领取电话：
400-679-6655

远红外消痛贴运用远红外技术和温热效应，可改善人体微循环，促进血脉畅通，增强肌体细胞活力。
如果你有腰椎间盘突出、关节炎、骨质